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Curriculum Vitae




 Patricio Lutteral
Datos Personales

Apellido: 
Lutteral


Nombre: 
Patricio
DNI:

31.336.013
CUIL:

20 - 31336013 – 0
Estado Civil:
Soltero

Dirección: 
24 de Septiembre 787, 3° piso “C”
Bº General Paz
5000 Córdoba, Córdoba

Teléfono fijo:
03543-422842
Teléfono celular: (0351) 156 560874

E-mail: 

patriciolutteral@gmail.com
Formación Académica

Estudios de posgrado:

- Magister en Comercio Internacional. Universitat de Barcelona, Reino de España.
- Magister en Comercio Internacional. Escuela de Graduados de la Facultad de Ciencias Económicas (UNC). Tesis aprobada el 01/11/2017.
Promedio general: 9,12.

Estudios Universitarios:

Abogacía - Egresado 2007.

Facultad de Derecho y Ciencias Sociales – Universidad Nacional de Córdoba.

Promedio general: 8,79. Integrante del Cuadro de Honor 2007 y del grupo de Egresados sobresalientes Año Lectivo 2007.

Exámenes Internacionales de Idiomas:

· Inglés. 
Certificate in Advanced English (C.A.E.), otorgado por la Universidad de Cambridge, Inglaterra, con fecha febrero de 2008.

First Certificate in English (F.C.E.), otorgado por la Universidad de Cambridge, Inglaterra, con fecha 13 de febrero de 2004.

· Italiano.

C.I.L.S. B2 (Certificazione d`Italiano come Lingua Straniera, otorgado por la Università per Stranieri di Siena, Italia), con fecha 2 de abril de 2002.

Otros Estudios y Certificados:

· Curso Aprobado de “Excel 2003 Avanzado” (20 horas reloj).

Institución: Dirección de Jurisdicción de Capacitación de la Provincia de Córdoba.

Fecha de inicio: 19 de agosto de 2014.

· Curso aprobado de “Microsoft Excel Inicial” (21 horas reloj).

Dictado por la Dirección de Jurisdicción de Capacitación de la Provincia de Córdoba.

Fecha de Inicio: 06 de Junio de 2014.

· Ciclo Básico Unificado y Ciclo de Especialización
Institución: Castelfranco Colegio Bilingüe.

Titulo: Bachiller en Economía y Gestión de las Organizaciones con especialidad en Gestión Administrativa. Fecha: 07 de diciembre de 2001.

· Curso de Idioma Inglés acreditado por “The British Council” organizado por la institución Anglo World (10 a 24 de Marzo de 2001). Lugar: Cambridge, Inglaterra.
· Curso básico de Internet, dictado por el Lic. Abraham Guirlli, Complejo Educacional Castelfranco, Septiembre de 1997.
Concursos aprobados
· Concurso aprobado para Juez Civil de la Ciudad de Córdoba Capital (2016), llevado a cabo por el Consejo de la Magistratura de la Provincia de Córdoba.

Asistencia y Participación a Congresos, Seminarios y Jornadas científico-Jurídicos

· Participante. Programa de Formación de Aspirante a Magistrado dictado por la Escuela Judicial de la Nación (2017/2018). 
Cursos aprobados hasta la fecha:

1) Módulo 3 – Técnicas de Comunicación Oral y Escrita.

2) Módulo 5 - Formación Interdisciplinaria.

3) Módulo 6 – Actualización Jurídica y Cuestiones Novedosas.

4) Módulo 8 – Principios de Administración. 

5) Módulo 9 – Gestión de Calidad en el Servicio de Justicia.
6) Módulo 10 – Tecnología de los Procesos de la Información. 

7) Módulo 11 – El Presupuesto Público.   

8) Módulo 12 – Administración de Recursos Humanos.
9) Módulo 13 – Psicología de la Administración.
10) Módulo 14 – Sociología de las Organizaciones.
11) Módulo 15 – Evaluación Institucional y de la Calidad.
12) Módulo 16 – Estadísticas y Probabilidades para el Análisis.

13) Módulo 17 – Control de Gestión y Auditoría.

14) Módulo 18 – Metodología de la Investigación.
· Participante (con examen aprobado): “LA CORTE SUPREMA DE JUSTICIA DE LA NACIÓN - CASOS Y PRINCIPIOS DE SU JURISPRUDENCIA CONTEMPORÁNEA”, aprobación de la totalidad de los módulos dedicados a las áreas de: I. Federalismo Y División De Poderes; II. Derechos Fundamentales; III. Derechos Económicos, Sociales Y Culturales; IV. Laboral Y Reparación De Daños; V. Derecho Penal Y Procesal Penal; VI. Derecho Procesal Constitucional. Curso Equivalente a 60 Horas Según Disposición (Sec) del Centro de Capacitación Juducial de La Pampa No 18/2017.

· Participante (con examen aprobado): “Fundamentos de Derecho Civil”, aprobación de la totalidad de los módulos dedicados a las áreas de: I. Principios de la reforma y título preliminar del CCYC. II. Persona humana y persona jurídica. III. Bienes, hechos y actos jurídicos. Equivalentes a 30 horas según disposición (sec) del Centro de Capacitación Judicial de La Pampa nº 03/2018.
· Participante (con examen aprobado): “Derecho Civil Patrimonial”, aprobación de la totalidad de los módulos dedicados a las áreas de: I. Derecho de las Obligaciones; II. Contratos; III. Responsabilidad Por Daños; IV. Derechos Reales. Equivalentes a 30 Horas según Disposición (Sec) Ccjlapampa Nº 08/2018.

· Expositor/Disertante. Jornada de Derecho Internacional Privado – Módulo I. Fecha: 19 de abril de 2016.

· Asistente. Jornada de Derecho Internacional Privado – Modulo I (4 horas reloj). Fecha: 14 de abril de 2015.

· Asistente. Jornada de Derecho Internacional Privado – Modulo II (3 horas reloj). Fecha: 4 y 11 de junio de 2015.
· Asistente (con examen aprobado). Capacitación Especial para Directivos y Jefes de la Administración Pública Provincial (24 horas reloj). Fecha de inicio: 08 de agosto de 2014. 

· Asistente. “Capacitación Sistema Integral de Evaluación de Desempeño” (3 horas reloj), dictado por el Area de Planificación de Recursos Humanos dependiente de la Dirección General de Desarrollo de Capital Humano. Fecha de inicio: 03 de julio de 2014.

· Asistente. “Introducción a la Planificación Estratégica” (8 horas reloj), dictado por la Dirección de Jurisdicción de Capacitación de la Provincia de Córdoba. Fecha de inicio: 05 de marzo de 2013.

· Asistente. XXXVIII Jornadas Nacionales de Derecho Administrativo. Lugar: Teatro Real, Ciudad de Córdoba. Fecha: 31, 1 y 2 de noviembre de 2012. 

· Asistente. “Jornadas de Derecho Comercial”, Lugar: Instituto de Estudios Jurídicos del Colegio de Abogados de Córdoba. Fecha: Del 16 de octubre al 13 de noviembre de 2008.

· Asistente. Seminario Taller: Violencia Familiar – Aspectos Psicológicos y Jurídicos (7 horas cátedra). Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la UNC. Fecha: 15 y 16 de agosto de 2007.

· Asistente. XXXI Jornadas Nacionales de Derecho Administrativo. Lugar: Ciudad de Las Artes, Córdoba. Fecha: 16, 17 y 18 de noviembre de 2005. 

· Asistente. Primeras Jornadas de Derecho Procesal Constitucional. Lugar: Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Córdoba. Fecha: 4 y 5 de noviembre de 2004. 

· Asistente. VI Foro de Emprendedores. Fundación Junior Achievement. Fecha: 27 de septiembre de 2000.

Investigación

1. Rol: Investigador. Proyecto de Investigación: LA TRANSFERENCIA DE TECNOLOGÍA. SU IMPACTO EN EL ÁMBITO DE LA PRODUCCIÓN Y DEL COMERCIO INTERNACIONAL. Director: Profesor Luis Cruz Pereyra. Código SIGEVA: 30720150101507CB. Convocatoria: Proyectos “A” 2016-2017. Estado: Aprobado.
2. Rol: Investigador. Proyecto de Investigación: ARBITRAJE COMERCIAL INTERNACIONAL. Director: Profesor Luis Cruz Pereyra. Código SIGEVA: 33620180101343CB. Convocatoria: PROYECTOS CONSOLIDAR 2018-2021. Estado: Enviado.

3. Rol: Investigador. Proyecto de Investigación. Director: Profesor Luis Cruz Pereyra. Código SIGEVA: 33620180101343CB. Convocatoria: PROYECTOS CONSOLIDAR 2018-2021. Estado: Pendiente Firma Comisión.
Actividades Docentes

En Posgrado:

· PROFESOR DISERTANTE - MAESTRÍA EN COMERCIO INTERNACIONAL (RES. CONEAU Nº 044/11). Cátedra Marco Jurídico del Comercio Internacional. Escuela de Graduados de la Facultad de Ciencias Económicas, Universidad Nacional de Córdoba – Universidad de Barcelona, España. Fecha: 16 de Septiembre de 2015. Tema: Contrato Internacional de Transferencia de Tecnología. 
En Grado:

· Profesor Adscripto de Derecho Internacional Privado – Cátedra B - Universidad Nacional de Córdoba. Designado por Resolución N° 126/2016. 

· Expositor en Jornada de Derecho Internacional Privado – Módulo I. Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Córdoba. Fecha: 19 de abril de 2016.
Experiencias Laborales

· Secretario de Juzgado – Juzgado Federal N° 3 de la Ciudad de Córdoba. Designado por Resolución de la Corte Suprema de Justicia de la Nación N° 1635/2016 y por Acuerdo de la Excma. Cámara Federal de Apelaciones de la Ciudad de Córdoba. (01/06/2016 – Presente). 
· Prosecretario Administrativo – Juzgado Federal N° 3 de la Ciudad de Córdoba. Designado con fecha 29 de abril de 2015 en función de las Resoluciones CSJN 731/2015 y por Acuerdo N° 163 de la misma fecha dictado por la Excma. Cámara Federal de Apelaciones de la Ciudad de Córdoba (Nombramiento: 29 de abril de 2015 – 31 de mayo de 2016).

· Jefe de la Oficina de Investigaciones Administrativas de la Provincia de Córdoba. Designado por Decreto N° 222/2014 (en funciones por Resolución N° 14/2013 del Fiscal de Estado). A cargo de la Oficina que centraliza las investigaciones administrativas de todas las entidades que dependen de la Provincia de Córdoba, creada por Decreto del Poder Ejecutivo Provincial N° 624/2013, incorporada a la Ley 7854 por Ley 10186 (Nombramiento 08/07/2013 – Cese 29/04/2015 por designación como Prosecretario en el Juzgado Federal Nº 3 de la Ciudad de Córdoba).
· Estudio Lutteral & Giordano Abogados. Socio en Estudio Lutteral & Giordano Abogados, a cargo de distintos juicios laborales (Ley 24557 de Riesgos del Trabajo y Ley de Contrato de Trabajo), civiles y comerciales. Representación y asesoramiento de clientes frente a las revisiones médicas previstas por la ley 24557, en especial en Comisión Médica Regional N° 5, y control de su tramitación administrativa a fin de, eventualmente, llegar a la vía judicial prevista por la ley 24557. Consultoría legal y en comercio exterior. Tramitación judicial y extrajudicial de numerosas causas (Enero de 2011 – Abril de 2015).
· Procuración del Tesoro de la Provincia de Córdoba. Tareas de defensa integral en juicio del Estado Provincial, en asuntos civiles, comerciales y laborales. Participación en numerosas causas civiles y comerciales en representación del Estado Provincial. Redacción de escritos de relevancia institucional. Fecha de prestación de Servicios en Procuración del Tesoro: Ingreso Noviembre de 2003 (como becario). Designación en Planta Permanente: 01/04/2007. 
· Estudio Jurídico Fabiano Abogados. Abogado Semi-Senior. Apoderado de Consolidar ART S.A., corresponsal del Estudio Bolado y Asociados, radicado en la ciudad de Buenos Aires. Coordinación y asignación de tareas a los demás integrantes del estudio (2 abogadas y una adminstrativa). Participación en causas civiles (ordinarios y ejecutivos) y comerciales propias. (Junio de 2007 – Diciembre de 2010).
Premios, Menciones Académicas, Distinciones

Egresado del Centenario de la Reforma – Universidad Nacional de Córdoba. Acto de Entrega: 15 de junio de 2018.
Programa Talentos 2009 - Mención a cada uno de los 100 mejores promedios de todas las Universidades (Públicas y Privadas) de la Provincia de Córdoba -.
Revista Punto a Punto

Egresado sobresaliente – Carrera de Abogacía. Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Córdoba. Promedio: 8,79. Acto de entrega: 23 de mayo de 2008.

Integrante del Cuadro de Honor 2007. Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Córdoba. Promedio: 8,80. Fecha: 07 de diciembre de 2007

“Premio a la Excelencia Académica” (Mejor orden de mérito). 7 de diciembre de 2001.

Otorgado por Banco Roela S.A.
Premio Estudiantil Cordobés (14 de diciembre de 2000)

Gobierno de la Provincia de Córdoba

Otras menciones de honor:

· Condición de Persona Virtuosa y Alumno Sobresaliente (Noviembre de 2000)

· Participación en el Proyecto Educativo “Simulador de Empresas” organizado por Castelfranco y Junior Achievement, en la función de Vicepresidente de Finanzas. (Septiembre de 2000)

· Participación en el Foro Internacional de Emprendedores organizado por la Fundación Junior Achievement (12 de abril de 2000)

· Dedicación y responsabilidad en la praxis laboral desempeñada en la empresa Frigorífico Novara S.A. (abril 2000).

· Mérito personal y desarrollo de virtudes humanas (Diciembre 1999)

· Dedicación y responsabilidad en la praxis laboral desempeñada en la empresa Correo Argentino (abril 1999)

· Joven Notable del ciclo 1998. Complejo Educacional Castelfranco

· Dedicación personal al participar en el programa “La Compañía Junior Achievement” (Septiembre de 1999). Fundación Junior Achievement.
Córdoba, 27 de febrero de 2019
