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Nacionalidad Argentina e italiana.
Fecha de Nacimiento: 23 de enero de 1957.
Reside actualmente en ciudad de Panamá, Panamá.
zovattopersonal@yahoo.com
+56961552921 

Director Regional para América Latina y el Caribe, IDEA Internacional (www.idea.int), Instituto Internacional inter-gubernamental para la Democracia y la Asistencia Electoral, basado en Estocolmo, Suecia.
Doctor en Derecho Internacional por la Universidad Complutense de Madrid, España. 
Doctor en Gobierno y Administración Pública por el Instituto Universitario de Investigación Ortega y Gasset y por la Universidad Complutense de Madrid, España. 
Maestría en Gerencia Pública por la Escuela de Gobierno John F. Kennedy de la Universidad de Harvard (Estados Unidos de América). 
Maestría en Derechos Humanos por la Universidad Complutense de Madrid, España. 
Maestría en Diplomacia por la Escuela Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores de España. 
Abogado, Licenciado en Ciencias Políticas y Relaciones Internacionales por las Universidades Nacional de Córdoba y Católica de Córdoba (Argentina).

Es miembro del Consejo Asesor del programa para América Latina del Woodrow Wilson International Center for Scholars (ambos de los Estados Unidos de América), miembro del Consejo Editorial de la Revista Foreign Affairs en Español, y miembro del Consejo Asesor Internacional del Índice de Gobernabilidad para África de la Fundación Mo Ibrahim. 
En Argentina, es Académico correspondiente de la Academia Nacional de Derecho y Ciencias Sociales de Córdoba y de la Academia Nacional de Ciencias Morales y Políticas de Buenos Aires, Argentina; Miembro Consultor del Consejo Argentino para las Relaciones Internacionales (CARI); Asesor de RAP (Red de Acción Política Argentina) y de CIPPEC (Centro de Implementación de Políticas Públicas para la Equidad y el Crecimiento de Argentina). 
En Córdoba, presidió la Comisión de Expertos Electorales que introdujo la Boleta Unica de Sufragio en esta provincia.
En Chile, en 2015, se desempeñó como ex consejero -por invitación de la ex presidenta Michelle Bachelet-, del Consejo Asesor Presidencial contra los conflictos de interés, tráfico de influencias y corrupción.
Es analista y conferencista internacional. Analista y columnista de la cadena CNN en Español y colaborador frecuente de diversos periódicos latinoamericanos y El País (España), al igual que de programas de radio y televisión de numerosos países de la región.
Autor de 40 libros (como autor, coautor, editor, coordinador o compilador) y de más de 100 artículos sobre temas de elecciones, democracia y gobernabilidad, así como de relacionados con las elecciones, la gobernabilidad y la democracia en América Latina. 
En 2014 EsGlobal de España lo incluyó en su lista de los 50 intelectuales Iberoamericanos más influyentes.
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